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ВСТУП: СТИСЛИЙ ОГЛЯД

PULSE — перший національний консорціум в Украї-
ні, який об’єднує досвід і ресурси провідних гумані-
тарних організацій для формування комплексного й 
ефективного підходу до надання допомоги. Кожна 
організація підсилює іншу й забезпечує широку 
підтримку постраждалому населенню, а локальне 
лідерство дозволяє краще розуміти потреби громад 
і оперативно реагувати на них. Спільна система 
координації забезпечує безперервний, безпечний 
і зручний доступ до всіх видів допомоги.

Повномасштабна війна продовжує суттєво 
впливати на доступ населення до базових послуг, 
реалізацію прав і рівень безпеки. Зростає наванта-
ження на систему соціальних послуг, яка водночас 
перебуває в процесі реформування та деінститу-
алізації. Найбільш вразливі групи населення, зо-
крема особи з інвалідністю, діти, постраждалі від 
насильства, внутрішньо переміщені особи й жителі 
тимчасово окупованих територій (ТОТ), стикаються 
із системними бар’єрами в доступі до допомоги й 
реалізації своїх прав.

У цьому контексті адвокація відіграє ключову 
роль у забезпеченні сталих змін — від удоскона-
лення нормативно-правової бази до впровадження 
практичних рішень на рівні громад. Національний 
консорціум PULSE виступає платформою для узго-
джених дій гуманітарних організацій, що дозволяє 
системно впливати на формування політик, поси-
лювати міжсекторальну взаємодію та забезпечу-
вати зв’язок між національним і місцевим рівнями 
прийняття рішень.

Скоординовані адвокаційні зусилля партнерів 
сприяють як реагуванню на найбільш критичні по-
треби, так і формуванню довгострокових рішень, 
орієнтованих на відновлення та стійкість.

У межах PULSE адвокаційна діяльність здійсню-
ється за такими напрямами:

	● соціальні послуги;
	● захист прав осіб з інвалідністю;
	● захист дітей;

	● запобігання та протидія гендерно зумовле-
ному насильству (ГЗН);

	● повернення та захист прав жителів ТОТ.

Протягом періоду січня-березня 2026 партне-
ри Національного консорціуму PULSE здійснювали 
скоординовану адвокаційну діяльність, спрямовану 
на вдосконалення системи соціального захисту й 
підвищення доступу вразливих груп населення до 
послуг.

На національному рівні ключовими резуль-
татами стали напрацювання змін до нормативно-
правової бази в сфері соціальних послуг, зокрема 
щодо удосконалення механізму надання послуг за 
принципом «гроші ходять за людиною», оновлення 
державних стандартів і гармонізації професійних 
підходів.

Партнери активно взаємодіяли з органами дер-
жавної влади, долучалися до профільних робочих 
груп і міжнародних платформ, забезпечували ін-
теграцію практичного досвіду в формуванні дер-
жавної політики й підтримку переходу від експери-
ментальних підходів до сталих моделей соціальних 
послуг.

На локальному рівні адвокація сприяла впро-
вадженню системного планування соціальних по-
слуг у громадах і посиленню інституційної спро-
можності органів місцевого самоврядування.

Головними результатами стали участь і підго-
товка спільного звернення партнерів Національ-
ного консорціуму PULSE до Wilton Park Conference 
«Пріоритети реформ для інклюзивного соціального 
відновлення в Україні» (17–19 березня, Німеччина), 
просування інклюзивної політики зайнятості, удо-
сконалення механізмів евакуації та підтримки дітей, 
розвиток міжсекторальних підходів до їх реінтеграції, 
а також участь у формуванні системи репарацій для 
постраждалих від конфліктно зумовленого насиль-
ства».
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Під час виступу на Конференції Президент БФ 
«Право на захист» звернув увагу на те, що віднов-
лення України потребує не лише масштабних інвес-
тицій у реконструкцію, але й трансформації системи 
соціального захисту. Окремо підкреслено значення 
локалізації гуманітарної допомоги й необхідність 
її інтеграції у довгострокові політики відновлення.

Для забезпечення сталого відновлення України 
і її євроінтеграції міжнародні донори й актори роз-
витку мають доповнювати фінансування відбудови 
довгостроковими інвестиціями у систему соціаль-
ного захисту, розвиток соціальних послуг на рівні 
громад і партнерства з національними організаці-
ями громадянського суспільства.

Водночас для Уряду України пріоритетом за-
лишається інтеграція перевірених гуманітарних 
практик у державну соціальну політику. Органи 
місцевого самоврядування потребують посилен-
ня спроможності до партнерства з громадянським 
суспільством, зокрема через механізми співфінан-
сування та впровадження сталих моделей надання 
послуг.

Спільна адвокація партнерів забезпечила 
узгоджений вплив на ключові законодавчі ініці-
ативи, зокрема завдяки спільній роботі над удо-
сконаленням механізму надання соціальних послуг 
(Постанова Кабінету Міністрів України № 888 від 
6 серпня, 2024 року) стосовно стаціонарного до-
гляду, підтриманого проживання за принципом 
«гроші ходять за людиною» та над законопроєктом 
№ 14191 «Проект Закону про внесення змін до За-
кону України “Про державну соціальну допомогу 
особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інва-
лідністю” щодо формування комплексної держав-
ної підтримки та підвищення соціальних гарантій 
для сімей з особами з інвалідністю» в частині щодо 
формування комплексної державної підтримки осіб 
з інвалідністю та сімей, які їх виховують.
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СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ

НАЦІОНАЛЬНИЙ І МІЖНАРОДНИЙ РІВНІ

БФ «ПРАВО НА ЗАХИСТ»

Адвокаційна діяльність БФ «Право на захист» була 
спрямована на підвищення якості й доступності соці-
альних послуг через вдосконалення нормативного 
регулювання та посилення спроможності системи 
їх надання.

Організація забезпечила підготовку й подання 
консолідованих пропозицій до органів державної 
влади, посилила експертний вплив на процес роз-
робки галузевих рішень і підвищила спроможність 
надавачів послуг щодо застосування чинного ре-
гулювання. Це створює передумови для впрова-
дження запропонованих змін.

На міжнародному рівні адвокаційна експертиза 
організації була представлена адвокаційною ко-
ординаторкою БФ «Право на захист» під час 64‑ї 
сесії Комісії ООН з соціального розвитку (CSocD64), 
що проходила на початку лютого в Нью-Йорку, де 
порушили питання розвитку людиноцентричної 
системи соціальних послуг в Україні.

У межах роботи з національними органами вла-
ди взяли участь у напрацюванні змін до порядку 
реалізації експериментального проєкту з органі-
зації надання внутрішньо переміщеним особам 
соціальних послуг стаціонарного догляду, підтри-
маного проживання за принципом «гроші ходять 
за людиною». Зміни спрямовані на:

	● розширення кола отримувачів, продовжен-
ня;

	● удосконалення базових вимог до надавачів 
і умов надання послуг;

	● уточнення механізмів розрахунків залежно 

від виду послуги й стану отримувача.

Окрему увагу приділили підвищенню доступ-
ності соціальних послуг і забезпеченню безперерв-
ності соціальної підтримки. Такі зміни спрямовані 
на зменшення правової невизначеності й посилен-
ня адресності соціальних послуг.

Також, напрацьовано зміни до Державного 
стандарту денного догляду. Запропоновані онов-
лення передбачають:

	● уніфікацію процедур прийняття рішень 
щодо надання послуги;

	● цифровізацію процесів призначення та мо-
ніторингу;

	● розвиток міжвідомчої взаємодії;
	● удосконалення показників результативності 
й забезпечення доступності послуги.

Реалізація цих змін сприятиме підвищенню 
якості послуг, їх більшій адресності та доступності 
для вразливих груп населення.

Також надано пропозиції до проєкту Кодек-
су етики соціального працівника, спрямовані на 
узгодження етичних стандартів із міжнародними 
підходами й забезпечення їх практичного засто-
сування. Це є важливим кроком до формування 
єдиних стандартів професійної діяльності у сфері 
соціальних послуг.
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КАРІТАС УКРАЇНИ
Адвокаційна діяльність Карітас України була зосе-
реджена на підтримці реформи соціальних послуг 
і переході від експериментальних підходів до сталих 
системних рішень.

З початку 2026 року організація активізувала 
діалог із Міністерством соціальної політики щодо 
вдосконалення процедур надання соціальних по-
слуг, зокрема підтриманого проживання, стаціо-
нарного догляду й життєстійкості. Надані пропо-
зиції стали основою для подальших обговорень із 
державними партнерами.

Ключовим елементом адвокації стала страте-
гічна зустріч із керівництвом Міністерства, під час 
якої було узгоджено подальші кроки реформування 
системи соціальних послуг. Зокрема, обговорили:

	● необхідність переходу від експерименталь-
них проєктів до сталих моделей;

	● вдосконалення механізмів фінансування, 
включно з принципом «гроші ходять за лю-
диною»;

	● запуск нових послуг, пов’язаних із реагу-
ванням на виклики війни, зокрема послуги 
притулку.

Такий підхід спрямований на створення більш 
передбачуваної, ефективної та орієнтованої на по-
треби людини системи соціальних послуг.

Окремо підготували аналітичний звіт щодо ста-
ну й розвитку системи соціальних послуг за резуль-
татами 2025 року, який представили Міністерству 
й використали як аналітичну основу для подальших 
реформ.

Карітас України також забезпечує участь у ро-
бочих групах з удосконалення державних стандар-
тів соціальних послуг і реалізації політики деінсти-
туціалізації, що дозволяє інтегрувати практичний 
досвід у формування державної політики.

На міжнародному рівні організація долучилася 
до консультацій з Європейською Комісією щодо 
оцінки прогресу України на шляху до членства в  
ЄС — представила актуальний стан системи соці-
альних послуг і пріоритети її розвитку.

ЛОКАЛЬНИЙ РІВЕНЬ

БФ «ПРАВО НА ЗАХИСТ»

Адвокаційна діяльність на локальному рівні спри-
яла переходу окремих територіальних громад 
до системного планування та організації соціальних 
послуг на основі визначення потреб населення. По-
силено інституційну спроможність 17 отримувачів 
допомоги в особі органів місцевого самовряду-
вання та надавачів соціальних послуг. Створено 
й нормативно закріплено механізми визначення 
потреб населення, планування мережі соціальних 
послуг і міжвідомчої координації. Зокрема, у части-
ні громад, яким надана підтримка, затверджено ло-
кальні нормативно-правові акти, створено й розпо-
чато роботу консультативно-дорадчих органів, що 
фактично запустило системну роботу з планування 
та розвитку системи соціальних послуг на рівні те-
риторіальних громад. Адвокаційні заходи сприяли 
зменшенню організаційних і нормативних бар’єрів, 
підвищенню доступності і якості соціальних послуг 
і створенню підґрунтя для впровадження інтегро-
ваних і більш сталих моделей соціальної підтримки.

У Миколаївській, Дніпропетровській та  
Харківській областях у межах адвокаційної діяль-
ності надано експертну й методичну підтримку 
органам місцевого самоврядування, управлінням 
соціального захисту населення та надавачам со-
ціальних послуг з питань реорганізації бюджетних 
установ у комунальні некомерційні підприємства / 
установи, приведення статутних документів у відпо-
відність, передачі майна, визначення потреб насе-
лення у соціальних послугах і підготовки соціальних 
паспортів територіальних громад.

Надано методичний супровід розроблення 
опитувальників, інформаційних карток, положень 
про робочі й дорадчо-консультативні органи. За-
безпечено підтримку в створенні й організації ро-
боти робочих груп, міжвідомчій координації, се-
редньостроковому плануванні розвитку системи 
соціальних послуг і розробленні документів, що 
регламентують порядок надання комплексних со-
ціальних послуг.
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АДВОКАЦІЯ ПРАВ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ

НАЦІОНАЛЬНИЙ РІВЕНЬ

ГС «ЛІГА СИЛЬНИХ»

Адвокаційна діяльність ГС «Ліга сильних» у звітному 
періоді була зосереджена на стратегічному рефор-
муванні системи соціальної підтримки й забезпе-
ченні інклюзивності ринку праці для осіб з інвалід-
ністю. Одним із ключових адвокаційних досягнень 
визначено участь Спілки в складі Робочої групи з 
питань інклюзії людей з інвалідністю та активного 
довголіття, що діє в межах Секторальної робочої 
групи соціального захисту.

Діяльність робочої групи відбувається за спів-
головування Міністерства соціальної політики, сімʼї 
та єдності України, ЮНІСЕФ, ВООЗ і Світового банку 
й відноситься до важливої платформи реформу-
вання комплексного оцінювання функціонування 
в Україні. Участь ГС «Ліга Сильних» у цьому про-
цесі спрямована на впровадження міжнародних 
стандартів для забезпечення якісної та адресної 
підтримки осіб з інвалідністю.

Окремим напрямом адвокації є працевлашту-
вання осіб з інвалідністю, зокрема імплементації 

закону № 4219. Експерти Спілки долучилися до 
розробки пакету постанов, необхідних для запуску 
реальних механізмів закону для створення прозо-
рих умов для роботодавців і впровадження інстру-
ментів розумного пристосування робочих місць.

Крім того, триває системна робота над роз-
робкою Державного стандарту соціальної послу-
ги персонального асистента особи з інвалідністю. 
Впровадження такого стандарту дозволить уніфі-
кувати вимоги до послуги на національному рівні 
й стане дієвим інструментом деінституціоналізації, 
що надасть людям можливість залишатися актив-
ними членами суспільства. У межах цього напрямку 
«Ліга сильних» у партнерстві з Державною службою 
зайнятості випустила спільний відеоматеріал, спря-
мований на роз’яснення прав осіб з інвалідністю 
на ринку праці й популяризацію інклюзивного най-
му серед роботодавців.
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ЗАХИСТ ДІТЕЙ

НАЦІОНАЛЬНИЙ РІВЕНЬ

БФ «ПРАВО НА ЗАХИСТ»

Метою адвокаційної діяльності БФ «Право на за-
хист» у контексті охорони дитинства є створення 
умов, за яких права й інтереси дітей будуть захище-
ні ефективно й системно, зокрема через:

	● підвищення спроможностей служб у справах 
дітей, органів опіки та піклування та надава-
чів соціальних послуг;

	● удосконалення законодавства й практик 
його застосування;

	● формування єдиного й цілісного підходу 
до інституційного захисту дітей на націо-
нальному й місцевому рівнях, насамперед, 
дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 
піклування та дітей, які опинилися в складних 
життєвих обставинах.

У межах адвокації щодо захисту дітей, постраж-
далих внаслідок війни, організація підготувала про-
позиції до Закону № 4779-ІХ від 10 лютого 2026 
року, спрямовані на вдосконалення механізму 
обов’язкової евакуації дітей. Експерти БФ «Право 
на захист» також взяли участь у обговоренні цього 
закону в професійному середовищі й представили 
юридичний аналіз запропонованих змін у межах 
Кластера захисту дітей (The Child Protection Area of 
Responsibility).

Крім того, організація долучилася до публічних 
консультацій щодо розробки підзаконних актів до 
зазначеного закону, які дозволяють забезпечити 
практичну реалізацію механізмів евакуації дітей 
під час війни.

У партнерстві з іншими організаціями, зокре-
ма Helping to Leave і БФ «Плахта», підготовлено 
інформаційний матеріал для Державної служби у 
справах дітей щодо надання підйомної допомоги 
дітям, які повернулися з депортації або тимчасово 
окупованих територій.

На міжнародному рівні БФ «Право на захист» 
долучився до підготовки спільної заяви правоза-
хисних організацій із закликом до Європейського 
Союзу посилити захист дітей і молоді без супроводу 
або розлучених із батьками, переміщених з Укра-
їни. У заяві наголошено на браку довгострокових 
рішень для таких дітей та фрагментованості системи 
підтримки в країнах ЄС.

Окремим напрямом адвокації є вдосконалення 
механізмів підтримки дітей-сиріт і дітей, позбав-
лених батьківського піклування. У цьому контексті 
експерти організації опрацювали проєкт постано-
ви Кабінету Міністрів щодо порядку наставництва 
й надали пропозиції, спрямовані на:

	● посилення вимог до надавачів послуг і кан-
дидатів у наставники;

	● уточнення ролей суб’єктів, відповідальних за 
оцінювання потреб дітей;

	● врегулювання питань захисту персональних 
даних;

	● визначення чітких процедур і строків реалі-
зації наставництва;

	● підвищення якості корпоративного настав-
ництва.

Дані зміни спрямовані на підвищення якості 
й безпечності послуги наставництва, а також на 
забезпечення більш ефективної підтримки дітей.

Додатково експерти БФ «Право на захист» 
долучилися до вдосконалення положень проєкту 
постанови Кабінету Міністрів щодо організації со-
ціального захисту дітей, тимчасово влаштованих до 
закладів. Запропоновані зміни спрямовані на по-
кращення підготовки дітей до повернення в сім’ю 
або влаштування до сімейних форм виховання.
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БФ «ГОЛОСИ ДІТЕЙ»

У звітному періоді БФ «Голоси дітей» реалізує 
комплексну адвокаційну стратегію, спрямовану 
на формування цілісної державної політики в сфе-
рі захисту прав дитини в умовах війни. У фокусі —  
інтеграція безпеки, реінтеграції та участі дитини як 
взаємопов’язаних елементів, що мають реалізову-
ватися в межах єдиного підходу.

Ключовим напрямом є просування міжсекто-
ральної моделі реінтеграції дитини як альтернативи 
фрагментованій системі підтримки. Запропонова-
на модель передбачає створення безперервного 
маршруту допомоги, в межах якого різні служби 
діють узгоджено, а дитина не втрачає доступ до 
підтримки при переході між системами. Важливою 
складовою цієї моделі є адвокація інституціоналіза-
ції ролі ментора в системі освіти й законодавчого 
врегулювання доступу молоді віком 12–23 років 
до безперервного міжсекторального супроводу. 
Це дозволяє охопити групу, яка наразі системно 
випадає з існуючих механізмів захисту.

Окремий напрям роботи зосереджений на 

вдосконаленні системи реагування на насильство 
щодо дітей. Фонд працює над посиленням функці-
ональності порядку реагування — від виявлення 
випадку до забезпечення захисту найкращих інте-
ресів дитини. Зокрема, розробляються стандарти 
міжвідомчої взаємодії та моделі реагування на рівні 
громад, що спрямовані на подолання розриву між 
нормативним регулюванням і практикою.

Аналітичну основу адвокації формують дослі-
дження та системний збір даних, зокрема «Індекс 
участі дитини — 2026», тематичні аналітичні запис-
ки й щорічний національний моніторинг впливу 
війни на психічне здоров’я дітей. Збір даних здійс-
нюється, зокрема через 11 регіональних центрів 
фонду, що дозволяє забезпечити доказову основу 
для формування державної політики.
Запропонований підхід спрямований на формуван-
ня більш цілісної, узгодженої та ефективної системи 
захисту прав дитини, здатної відповідати на викли-
ки, пов’язані з війною.

ЛОКАЛЬНИЙ РІВЕНЬ
У  м е ж а х  а д в о к а ц і й н о ї  д і я л ь н о с т і  в  
Дніпропетровській та Харківській областях  
БФ «Право на захист» надавав експертну й мето-
дичну підтримку 6 отримувачам допомоги — служ-
бам у справах дітей, зокрема щодо питань орга-
нізації міжвідомчої взаємодії під час святкових і 
неробочих днів, реагування на випадки домаш-
нього насильства за участю дітей та юридичного 
статусу служб у справах дітей на рівні територіаль-
них громад.

Також на запит органів місцевого самовряду-
вання підготовлено проєкт договору про співро-
бітництво територіальних громад з метою забезпе-
чення функціонування дитячого будинку сімейного 
типу.

Для зміцнення професійної спроможності фа-
хівців системи захисту прав дітей у Дніпропетров-
ській області БФ «Право на захист» організував ре-
гіональний вебінар на тему «Протидія насильству 
та жорстокому поводженню з дітьми: законодавчі 
новели та їх впровадження (відповідно до Поста-
нови КМУ № 1513 від 19.11.2025 року)». Учасники 

отримали практичні інструменти для реагування 
на випадки насильства, алгоритми дій, шаблони 
документів і приклади міжвідомчої координації.

У результаті понад 150 представників служб у 
справах дітей, органів опіки та піклування, місцево-
го самоврядування та ювенальної поліції підвищили 
свою здатність забезпечувати оперативне, корек-
тне й узгоджене реагування на випадки насильства 
відносно дітей.

Також у межах співпраці з Дніпропетровським 
обласним центром соціальних служб експерти БФ 
«Право на захист» долучилися до навчання при-
йомних батьків і батьків-вихователів, зокрема оз-
найомили їх із правами й обов’язками й висвітлили 
питання відповідальності.
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ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЯ ГЗН

БФ «ПРАВО НА ЗАХИСТ»

Адвокаційна діяльність напрямку запобіган-
ня та протидії насильству БФ «Право на захист» 
була спрямована на вдосконалення нормативно-
правового регулювання у сфері організаційно-
правових та інституційних умов функціонування 
системи запобігання, протидії, захисту прав та інте-
ресів осіб, які зазнали будь-яких форм насильства.

Ключовим адвокаційним напрямом роботи 
стало забезпечення участі у міжвідомчих процесах, 
пов’язаних із впровадженням механізмів репарацій 
для осіб, які постраждали від сексуального насиль-
ства, пов’язаного зі збройною агресією. Зокрема, 
експерти організації долучилися до діяльності про-
фільних робочих груп, які забезпечують експертний 
внесок у розробку підзаконних актів і практичних 
механізмів реалізації відповідного законодавства.

У межах цієї роботи здійснюється супровід 
імплементації Закону № 4067 «Про правовий і со-
ціальний захист осіб, постраждалих від сексуаль-
ного насильства, пов’язаного із збройною агресією 
Російської Федерації проти України, та надання їм 
невідкладних проміжних репарацій» та пов’язаних 
із ним нормативних рішень, включно з механіза-
ми надання невідкладних проміжних репарацій та 
підтримки постраждалих. Обговорення в межах 
робочих груп також охоплює результати пілотних 
програм компенсацій та питання їх масштабування.

Окрему увагу приділено розробці проєкту по-
станови Кабінету Міністрів щодо порядку визнання 
особи постраждалою від сексуального насильства й 
призначення відповідних виплат. У цьому контексті 
адвокаційна команда надала пропозиції, спрямовані 
на:

	● підвищення прозорості й чіткості процедур 
розгляду заяв;

	● визначення вимог до складу й компетенцій 
відповідних комісій;

	● розширення кола осіб, які можуть отримати 
виплати;

	● покращення доступу постраждалих до ме-
ханізмів компенсації.

Запропоновані зміни спрямовані на форму-
вання більш доступної, зрозумілої та ефективної 
системи підтримки постраждалих, що відповідає 
міжнародним стандартам захисту прав людини.
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ПОВЕРНЕННЯ ТА ЗАХИСТ ПРАВ ЖИТЕЛІВ ТОТ

БФ «ДОПОМАГАЄМО ВИЇХАТИ»

У звітному періоді здійснювалися адвокаційні заходи 
щодо впровадження Постанови Кабінету Міністрів 
України № 1169 від 17 вересня 2025 року «Деякі 
питання підтримки внутрішньо переміщених осіб», 
яка передбачає запровадження експерименталь-
них механізмів, спрямованих на посилення захисту 
ВПО й розширення доступу до соціальних послуг, 
зокрема медичної допомоги, тимчасового розмі-
щення маломобільних осіб й інструментів екстреної 
підтримки.

Команда БО «БФ “Допомагаємо виїхати”» здій-
снила кейс-орієнтовану адвокацію у двох випадках, 
що стосувалися ВПО, які потребували термінової 
госпіталізації та розміщення в закладах охорони 
здоров’я із забезпеченням супроводу. В обох ви-
падках отримувачами допомоги були маломобільні 
особи віком 60+, евакуйовані з тимчасово окупо-
ваних територій.

Відповідно до положень Постанови № 1169 
зазначені особи мають отримувати направлення 
до визначених медичних закладів, у яких їм гаран-
тується безоплатне лікування та догляд. Водночас 
на практиці виявлені суттєві бар’єри на початково-
му етапі реалізації Постанови:

1.	У транзитних центрах немає уповноваже-
ного медичного персоналу для видавання 
направлень до закладів охорони здоров’я.

2.	Працівники медичних закладів, включених 
до переліку виконавців Постанови, мають 
обмежену обізнаність щодо процедур і ме-
ханізмів її впровадження.

3.	Немає чітких роз’яснень щодо оформлення 
направлень, переліку необхідних докумен-
тів і процедур, необхідних для отримання 
фінансування.

У зв’язку з цим, після ідентифікації медичних 
закладів, потенційно спроможних прийняти пацієн-
тів, з метою забезпечення госпіталізації працівники 
організації були змушені виконувати координаційну 

функцію між Міністерством охорони здоров’я, за-
кладами охорони здоров’я та органами соціального 
захисту населення.

Зворотний зв’язок від представників медичних 
закладів свідчить про потребу в:

	● чіткому покроковому алгоритмі реалізації 
Постанови;

	● підтвердженні залучення органів соціаль-
ного захисту;

	● верифікації належного оформлення доку-
ментів;

	● гарантіях фінансування відповідно до поло-
жень Постанови.

Додатково медичні заклади висловлювали за-
непокоєння щодо ризику залишення пацієнтів після 
завершення визначеного періоду без подальшого 
супроводу або перенаправлення, а також ризи-
ку можливих фінансових втрат у разі помилок в 
оформленні документів і браку компенсації витрат.

На момент збору інформації отримувачі до-
помоги перебувають на лікуванні в Ірпінській цен-
тральній міській лікарні м. Буча (жінка, 1955 р. н.) і 
в Лікарні Святого Пантелеймона Першого терито-
ріального медичного об’єднання Львова (чоловік, 
1959 р. н.).

Виявлені бар’єри свідчать про необхідність до-
опрацювання механізмів реалізації Постанови № 
1169, зокрема через розробку чітких процедур, по-
силення координації між інституціями і забезпечен-
ня передбачуваного фінансування. Це є критично 
важливим для гарантування своєчасного доступу 
ВПО, зокрема маломобільних осіб, до необхідної 
медичної та соціальної підтримки.
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СПІЛЬНА АДВОКАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
ПАРТНЕРІВ
У звітному періоді партнери PULSE, зокрема БФ «Право на захист», Карітас України й ГС «Ліга 
сильних» здійснювали скоординовану адвокацію, спрямовану на вдосконалення нормативно-
правової бази в сфері соціальних послуг і соціального захисту. Спільна робота дозволила 
узгодити експертні позиції, посилити вплив на процес прийняття рішень і забезпечити 
комплексний підхід до розробки змін.

ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМУ  
НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(Постанова Кабінету Міністрів України № 888 «Деякі питання реалізації експериментального 
проєкту з організації надання внутрішньо переміщеним особам соціальних послуг стаціонарного 
догляду, підтриманого проживання за принципом “гроші ходять за людиною”» від 6 серпня 
2024 року)

Партнери Національного консорціуму PULSE 
(БФ «Право на захист», Карітас України, ГС «Ліга 
сильних») здійснювали спільну адвокацію щодо 
внесення змін до постанови Кабінету Міністрів 
України № 888, яка регулює реалізацію експери-
ментального проєкту з надання соціальних послуг 
за принципом «гроші ходять за людиною».

Адвокація була зумовлена наявністю системних 
викликів, зокрема тимчасовим характером проєкту, 
обмеженим фінансуванням і ризиками правової 
невизначеності, що ускладнюють довгострокове 
планування та доступність послуг.

У межах спільної роботи партнери розробили 
узгоджений пакет пропозицій, спрямований на:

	● розширення кола отримувачів послуг, включно 
з особами з тяжкими формами захворювань;

	● продовження строку реалізації експеримен-
тального проєкту;

	● удосконалення вимог до надавачів соціальних 
послуг;

	● покращення механізмів фінансування залежно 
від типів послуг й потреб отримувачів;

	● забезпечення безперервності соціальної під-
тримки.

Запропоновані зміни спрямовані на підвищення 
доступності й персоналізації соціальних послуг, 
зменшення адміністративного навантаження на от-
римувачів і створення передумов для переходу від 
експериментальних до сталих моделей надання по-
слуг у громадах.



13 ПУЛЬС АДВОКАЦІЙНИХ ЗМІН: РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ ПЕРШОГО НАЦІОНАЛЬНОГО КОНСОРЦІУМУ PULSE

РОБОТА НАД ЗАКОНОПРОЄКТОМ № 14191

Партнери PULSE також здійснювали спільну адво-
кацію в процесі доопрацювання законопроєкту 
№ 14191 «Проект Закону про внесення змін до За-
кону України “Про державну соціальну допомогу 
особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інва-
лідністю” щодо формування комплексної державної 
підтримки та підвищення соціальних гарантій для 
сімей з особами з інвалідністю» з метою форму-
вання комплексної державної підтримки осіб з ін-
валідністю та сімей, які їх виховують.

У межах цієї роботи адвокаційні команди 
БФ «Право на захист», Карітас України й ГС «Ліга 
сильних» долучилися до підготовки й обговорення 
пропозицій, спрямованих на посилення соціальних 
гарантій та розвиток системи соціальних послуг.

Ключовим адвокаційним меседжем стало про-
сування переходу від моделі, орієнтованої переваж-
но на грошові виплати, до комплексної системи під-
тримки, що включає доступ до якісних соціальних 
послуг. Такий підхід спрямований на запобігання 
інституціоналізації дітей та забезпечення умов для 
їх виховання в сімейному середовищі.

Додатково в межах взаємодії з Комітетом Вер-
ховної Ради України партнери надали експертні 
висновки до суміжних законодавчих ініціатив, зо-
крема щодо забезпечення соціальних гарантій для 
осіб, які постраждали внаслідок збройної агресії.
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АДВОКАЦІЙНІ ПЛАНИ Й ПРІОРИТЕТИ 
КОНСОРЦІУМУ НА НАЙБЛИЖЧІ ТРИ 
МІСЯЦІ
У наступному кварталі партнери Національного консорціуму PULSE у частині адвокації 
зосередяться на спільній адвокації, спрямованій на подальше реформування системи соціального 
захисту, розвиток сталих моделей соціальних послуг, посилення захисту прав вразливих груп 
населення. 

Ключовим фокусом стане інтеграція напрацьованих рішень у державну політику і їх практична 
імплементація на національному й місцевому рівнях. Серед спільних пріоритетів — робота 
над законопроєктом № 14191 щодо комплексної підтримки осіб з інвалідністю. На локальному 
рівні PULSE продовжить підтримку громад у впровадженні системного підходу до планування 
та надання соціальних послуг.

БФ «ПРАВО НА ЗАХИСТ»

Адвокаційна діяльність буде зосереджена на по-
дальшому вдосконаленні системи соціальних по-
слуг як на національному, так і на місцевому рівнях. 
Пріоритетами залишаються:

	● удосконалення процедур визначення потреб на-
селення;

	● розвиток механізмів планування та надання со-
ціальних послуг;

	● впровадження моделей співфінансування.
Окрему увагу будуть приділяти співпраці з Мі-

ністерством соціальної політики, Національною со-
ціальною сервісною службою та іншими стейкхол-
дерами щодо вдосконалення державних стандартів 
і механізмів реалізації соціальних послуг.

На локальному рівні продовжиться підтримка 
громад у запуску базових управлінських проце-
сів, підготовці необхідних документів і формуванні 
організаційних передумов для розвитку системи 
соціальних послуг.

У сфері захисту дитинства діяльність буде спря-
мована на вдосконалення законодавства й підза-
конного регулювання, зокрема через участь у ро-
бочих групах Верховної Ради і розробку ефективних 
моделей превенції та реагування на порушення 
прав дітей.

У напрямку запобігання та протидії ГЗН фокус 
буде на розробці аналітичних інструментів, під-
тримці імплементації рішень на рівні громад і по-
дальшому вдосконаленні законодавства, зокрема 
змін до Закону № 4067 «Про правовий і соціальний 
захист осіб, постраждалих від сексуального насиль-
ства, пов’язаного із збройною агресією Російської 
Федерації проти України, та надання їм невідклад-
них проміжних репарацій».

КАРІТАС УКРАЇНИ
Діяльність буде спрямована на підтримку реформи 
соціальних послуг із фокусом на переході від експе-
риментальних моделей до сталих рішень. 
Пріоритетами є:

	● участь у робочих групах з удосконалення стандар-
тів соціальних послуг;

	● підготовка пропозицій до експериментальних 
проєктів;

	● долучення до розробки нових стандартів, зокрема 
послуги життєстійкості.
Також планується посилення участі у законо-

давчих процесах, зокрема в роботі над соціальним 
кодексом і проведення національних заходів щодо 
актуальних питань запровадження реформи соці-
альних послуг в Україні.
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ГС «ЛІГА СИЛЬНИХ»

Пріоритетом залишатиметься реформування сис-
теми соціальної підтримки осіб з інвалідністю 
та розвиток інклюзивного ринку праці.

Ключові напрями:
	● інтеграція соціальної моделі інвалідності на ос-

нові МКФ у систему оцінювання;
	● нормативний супровід імплементації Закону  

№ 4219 щодо працевлаштування;
	● впровадження механізмів підтримки робото-

давців.
	● робота над законопроєктом № 14191 у другому 

читанні для закріплення комплексного підходу 
до підтримки сімей, які виховують дітей з інва-
лідністю, відповідно до міжнародних стандартів 
захисту прав дитини.
У сфері соціальних послуг діяльність буде 

спрямована на завершення розробки стандарту 
послуги персонального асистента і спільну ад-
вокацію партнерів Національного консорціуму 
PULSE як базового інструменту деінституціалізації, 
що дозволить людям із важкими формами об-
межень життєдіяльності отримувати необхідний 
супровід у громаді.

БФ «ГОЛОСИ ДІТЕЙ»

У наступному кварталі адвокаційний фокус зали-
шається на просуванні міжсекторальної моделі 
реінтеграції дитини як ключового системного 
рішення.

Основна увага буде зосереджена на наступ-
них активностях:

	● завершенні й поширенні аналітичних продуктів 
з партнерами PULSE;

	● підготовленні до публічного представлення 
Моделі реінтеграції дитини — включно з те-
матичними панелями й участю в міжнародних 
платформах;

	● продовженням адвокації інституту менторства 
в системі освіти й підготовкою законодавчих 
ініціатив щодо доступу дітей і молоді до послуг.
У напрямку протидії насильству пріоритетом 

є завершення перегляду внутрішньої політики 
фонду і підготовка нормативно-правових реко-
мендацій для локальних акторів.

БФ «ДОПОМАГАЄМО ВИЇХАТИ» 
(HELPING TO LEAVE)

Пріоритетним напрямком адвокації Helping to Leave є 
питання системного супроводу дітей і молоді з ТОТ і 
їхнього доступу до базових прав і допомоги, зокрема 
шляхом:

	● роботи над реалізацією Постанови № 551 у частині 
доступу до підйомної допомоги дітям і молоді, які 
повернулися з ТОТ або були депортовані до росії;

	● долучення до експертних обговорень і пошуку рі-
шень, що стосуються запровадження адміністратив-
ної процедури отримання документів замість судової 
людьми з ТОТ.
Також триває робота над проблемними питання-

ми оподаткування благодійної допомоги у співпраці 
з партнерами з громадського сектору.

ГО «ДІВЧАТА»

У наступному кварталі адвокаційна діяльність ГО «Ді-
вчата» буде зосереджена на наступних адвокаційних 
пріоритетах:

	● робота з проблематикою браку ефективних механіз-
мів реагування на випадки дискримінації за ознакою 
статі, насильства й сексуальних домагань у сфері тру-
дових відносин, зокрема в недержавному секторі;

	● документування досвіду постраждалих, аналіз прак-
тик реагування роботодавців і оцінювання ефектив-
ності чинного нормативного регулювання, включно 
з практичним застосуванням й аналізом Постанови 
КМУ № 226 «Про затвердження Порядку реагування 
на випадки дискримінації за ознакою статі»;

	● проведення інтерв’ю з представниками громад-
ського сектору, бізнесу й HR-спільнот для виявлення 
бар’єрів впровадження політик недискримінації та 
протидії сексуальним домаганням на робочому місці 
й формування партнерств для практичної реалізації 
напрацьованих рішень.
На основі зібраних даних буде підготовлено ана-

літичний документ з описом проблематики й пред-
ставлено результати через публічні заходи й інформа-
ційну кампанію, які будуть спрямовані на підвищення 
обізнаності щодо проявів дискримінації та сексу-
альних домагань і стануть основою для подальшої 
адвокації системних змін у сфері гендерної рівності 
на ринку праці.
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консорціуму на нашому сайті:
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Якщо ви вважаєте, що під час роботи представники  
БФ «Право на захист» порушили ваші права чи ви 
зафіксували неналежну поведінку — звертайтеся, 
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099 217 58 95complaint@r2p.org.ua

Усі звернення анонімні та конфіденційні

Також ви можете залишити скаргу, 
запит, відгук чи пропозицію, 
натиснувши на кнопку  
«Зворотний зв’язок» на нашому 
сайті за QR-кодом

https://r2p.org.ua/category/pulse
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